

乌兰察布消夏嘉年华促“活”夜经济

文/《内蒙古日报》记者 皇甫美鲜 海军 实习生 郭羽

7月19日晚,以“赏音乐 品味道 带好货 促经济 保健康”为主题的“草原音乐美食季·爱上乌兰察布消夏嘉年华”活动,在集宁区火热开启。

乌兰察布市为统筹推进疫情防控和经济社会发展,促进消费回补和潜力

释放,助力全市经济高质量发展,打造各族群众健康幸福生活环境,结合实际,决定采用“政府引导、市场运作、多方联动、社会参与”的方式,举办此次活动。为保障活动顺利举办,特成立音乐美食季活动筹备委员会,并下设7个专项

工作组。今年66岁的北京人刘自华,饶有兴趣地流连在美食展位前,时不时品尝着,她说:“这次通过朋友介绍知道了这个活动,我在集宁买了房子,每年夏季都来住2个月,已经有10多年了,这儿天气相当

好。”据了解,该活动由练摊你最棒(地摊)、嗨啤到永远(夜市)、唱响草原歌(音乐演出、皇家大马戏、童梦奇境儿童欢乐体验、

公益电影演出)、好货在等你(好货)、美味诱惑你(美食)、健康伴随你(健康地摊)6大板块组成。值得一提的是,该市卫健委、红十字会推出以“健

康伴随你”为主题的健康地摊,开展免费义诊、送医送药、健康保健、疫情防控、群众性急救救护知识宣传和技能普及现场演示。

走向我们的小康生活

赤峰市:下足“绣花”功夫 决战脱贫攻坚

文/《内蒙古日报》记者 徐永升 王塔娜

眼下,赤峰市的脱贫攻坚处在最关键时期,问题整改关系着脱贫质量和成色,关系着决战决胜脱贫攻坚大局,考验的全是“绣花”功夫。

易地扶贫搬迁,搬得出,更要稳得住。富兴家园和绿韵家园是翁牛特旗2个大型安置搬迁点,让全旗6567人挪了穷窝、搬进了新房。为了方便安置点住户子女入学,旗里在绿韵家园附近新建乌丹第七小学和第七幼儿园,改建离富兴家园最近的乌丹镇东甸子小学。目前,这些工程的前期工作已经完成,正在招投标,预计今年秋季开学前投入使用。眼下,绿韵家园和富兴家园安置搬迁点的贫困家庭子女信息库已经建成,共有215名小学生、110名初中生需要入学。这3所学校建成后,可容纳1530名学生和幼儿入学,不仅解决了搬迁区学生入学问题,也满足了附近小区的学生实现就近入学。

“既要保证有学上,又

要保证有钱赚。”翁牛特旗扶贫办副主任张向阳介绍,旗里在这2个安置区分别建设了就业扶贫车间,主要对防风、桔梗等中草药进行初加工。“目前在车间务工人员有150人左右,2个车间满额运行后可提供就业岗位500个,平均每人年增收2万多元。”张向阳说。扶贫车间让搬迁群众有活干、有钱赚,真正实现了“搬得出、稳得住、有事做、能脱贫”目标。

自2018年起,翁旗利用2年时间集中安装27000余台净水器,但使用率很低。为了解决净水器普遍闲置问题,水利干部入户普及净水知识,宣传长期饮用不达标水质的危害,消除贫困户顾虑。

“去年10月份给安装的,刚开始不习惯使用,现在喝惯了过滤水,都不愿意喝自来水了。”乌丹镇五道窝铺村的贫困户杜连珍说。三分建,七分管,旗里以自然村为单

位,每70户左右设置1名村级管水员,目前已聘请管水员474名。同时建立旗乡村三级管水员微信群,定期调度解决使用情况及存在的问题,全力保障村民饮水安全。

走进巴林右旗大板镇浩饶沁嘎查牧民图亚家,一张《建档立卡贫困户人均纯收入明细表》清清楚楚记录了她家的所有收支情况。巴林右旗委常委、旗委办公室主任宋勇介绍,针对个别贫困户将未出售牲畜纳入2019年收入的问题,对全旗11个苏木镇街道进行调研,多次召开专题会议,研究制定了这个新的“收入明细表”。

而表格上记录的这些信息,通过全旗精准扶贫大数据平台大屏端,也能看得清清楚楚。宋勇说:“这里的数据都是及时更新的,可以查看贫困户所有相关信息。前段时间我们还把未脱贫的34户87人的相关信息和帮扶措施也录入进去,为今

后的脱贫工作提供了‘导航’。”

收入明细了,措施确定了,才能更好地实施扶贫项目。连日来,巴林右旗通过进一步加大对与贫困户利益联结紧密的龙头企业扶持力度,鼓励龙头企业主动加强与农牧民的合作,实现共赢。

内蒙古宏发巴林牧业有限责任公司是一家集肉羊养殖、屠宰加工、冷藏销售于一体的肉类加工企业。为进一步健全贫困户与企业利益联结机制,4月25日,公司出台了“共享种羊”扶贫项目,免费为贫困户的黑头大尾羊配澳洲白种羊,使年产羊羔数量翻一倍。公司再以高于市场价格回收肉羊,真正让贫困户“效益到户”。目前已经在10户贫困户中试点运行。

建立农企利益联结机制,林西县有自己的创新做法。县里探索建立土地

变资金、基金变股金、农民变股东、劳动有收益的“1+4+5”产业扶贫模式,通过重点培育“野果富民”“甜菜富民”“中药富民”“金鸡富民”“肉牛扶贫”项目,使贫困户获得生产性、财产性、劳务性和资产性4种收入,实现脱贫致富。

旅游产业是克什克腾旗的支柱产业。旗里把“旅游富民”战略与“精准扶贫”相结合,通过发展乡村旅游、资产收益扶贫、旅游就业等形式,让贫困人口依靠旅游产业脱贫致富。

随着达里湖华子鱼洄游季节的到来,附近旅游点也开始忙碌起来。达里湖北岸的那仁格日乐一家忙着收拾蒙古包。“11顶蒙古包都已打扫干净,就等游客过来了。每年旅游季一到,月收入都达到5万元左右。”那仁格日乐兴奋地说。达里嘎查党支部书记巴达拉介绍,全嘎查

有32户贫困户,其中12户跟旅游点合作,通过给游客牵马,每个月可收入6000元左右。

克什克腾旗创新实施“旅游产业+贫困户+资产收益”的旅游扶贫新模式。2017年开始,对非贫困嘎查村和新识别贫困人口进行扶持,将涉农涉牧整合资金8744万元投入到旗文化旅游产业发展有限责任公司,每年按12%的标准分配资产,为贫困户发放收益金。项目实施以来,共发放旅游资产收益金2400余万元,带动26000多名贫困人口稳定增收。

在精准扶贫、精准脱贫的道路上,赤峰市各个旗县区主动作为,各施所长,以实际行动向贫困宣战,向小康进发,打好收官之年、普查之年、决胜之年的攻坚战,正在奋力绘就决胜全面小康的壮丽画卷。

只争朝夕 决战决胜脱贫攻坚

刘晓东:身中11弹的英雄刑侦队长

在甘肃省警察博物馆里,三枚黑色的子弹静静地陈列在展柜里,“诉说”着刘晓东烈士抓捕持枪歹徒,身中11弹壮烈牺牲的故事。

刘晓东,生于1956年,陕西省延长县人。他曾是兰州热水厂工人,一直梦想成为铁骨铮铮的人民警察。1979年参加公安工作以来,他历任兰州市公安局七里河分局民警、七里

河分局敦煌路派出所副所长、七里河分局刑侦队队长、兰州市公安局原刑侦大队副大队长,荣立二等功一次,受嘉奖两次。

“每次抓捕犯罪嫌疑人,刘晓东都冲在前面。面对尖刀、枪口和炸药,他面不改色心不跳。他认准了一个理儿——见了坏人,当警察的就得往前冲。”老同志冀威回忆说。

刘晓东在七里河分局

工作期间,带领战友们出生入死,同各类犯罪行为做斗争。档案资料显示,仅1992年至1994年,他指挥并直接参与侦破的刑事案件达667起,其中重大案件325起。

1995年12月18日,刘晓东刚给妻子过完生日。走到兰州市滨河路附近,碰到两名持枪歹徒劫持一辆红色夏利出租车,司机倒在血泊中。

看到无辜的司机被杀,刘晓东来不及等同事增援,独自追赶歹徒。在滨河路箭道巷北口,刘晓东拦住歹徒的去路。穷凶极恶的歹徒用冲锋枪扫射,刘晓东连中11弹,壮烈牺牲。

刘晓东牺牲后,被甘肃省人民政府批准为革命烈士。公安部追授他为全

国公安战线一级英雄模范。

刘晓东牺牲时,他的独生女刘雯雯才12岁,在她的回忆中,父亲很忙。“有时候一个月只回两次家。”她说。

长大后,刘雯雯继承父亲遗志,考入广东警官学院,毕业后成为广东省

广州市公安局天河分局的一名民警。

“父亲给我留下最宝贵的财富就是责任和善良。他既教会我为人要善良,要与罪恶做坚持不懈的斗争;也教会我不埋怨、不诉苦,做人要有迎难而上不退缩的勇气和担当。”刘雯雯说。(据新华社报道)

为了民族复兴·英雄烈士谱